Série: dénombrement

3°™® Sci exp

Exercice n°1:

Une urne contient 12 boules: 5 blanches, 4 noires et 3 vertes

On tire successivement et sans remise 3 boules de I'urne. Déterminer le nombre de possibilités
d'avoir:

Exactement deux boules blanches
Au moins une boules noire
Au plus une boules blanche
une seule couleur
les trois couleurs
Exactement deux couleurs
la 1" boule tirée est blanche
la 2°™ boule tirée est noire
. la 3°™ boule tirée est verte ‘
10. La 1°* boule blanche obtenue est la 2°™ boule tirée
Exercice n°2:
La méme urne que celle de I'exercice n°1. On tire simultanément 3 boules de I'urne
1. Quel est le nombre de possibilités d'avoir au moins une boule noire?
2. Quel est le nombre de possibilités d'avoir exactement une seule couleur?
3. Quel est le nombre de possibilités d'avoir exactement les trois couleurs?
4. Déduire le nombre de possibilités d'avoir exactement deux couleurs
Exercice n°3:
Une urne contient 5 boules blanches et 3 boules noires.
1. On tire simultanément 3 boules de I'urne. Déterminer le nombre de tirages comportant:
a. Deux boules blanches et une noire
b. Des boules de couleurs différentes
2. On tire successivement et avec remise 3 boules de 'urne. Déterminer le nombre de tirages
comprenant:
a. Deux boules blanches et une boule noire dans cet ordre
b. deux boules blanches et une boule noire dans un ordre quelconque.
3. Répondre aux mémes questions avec un tirage successif et sans remise
Exercice n°4:
Une urne contient n boules noires numérotées de 1 a n et n boules blanches numérotées de 1 a n.
On tire simultanément n boules de l'urne.
1. Combien y a-t-il de tirages distincts?
2. Combien y a-t-il de tirages comprenant p boules noires 0<p<n?
3. Déduire de ce qui précéde une écriture simple de la somme:

0 1 2 n
(Co)?+(C)2+(C )%+ e +(C,)?
Exercice n°5:
Dans un plan, on donne n droites deux a deux sécantes et telles que trois quelconques d'entre elles
ne soient pas concourantes.
1. Quel est le nombre des points d'intersection?
2. Quel est le nombre des triangles déterminés par les n droites?
3. Pour quelle valeurs de n le nombre de points d'intersection est-il égal au nombre de
triangles?
Exercice n°6:
1. Dans un plan, on donne n points (n=>3) trois quelconques d'entre eux n'étant pas alignés.
a. Combien ces points déterminent-ils de droites?
b. Combien existe-t-il de triangles ayant leurs sommets en ces points?
2. Déterminer le nombre de diagonales d'un polygone convexe a n sommets?
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